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9 sárospataki thrologus ifjúság 
a főiskola áthelyezése mellett.

8z ifjúság közgyűlési határozata.
A sárospataki, főiskbla áthe­

lyezése ügyében Sárospatakról 
keltezett tadásitást kapott ma A 
Regigei. — A theológus ifjúság 
március hó 28-án tartott 'közgyű­
léséről számolnak be ezek a so­
rok, amelyek ékes bizonyságai 
annak, hogy az ifjúság a haladó 
'kor szellemének teljes megérté­
sével gondolkodik az áthelyezés 
kérdésében. A L’ehológiai ifjak 
megérzik az kilök szelét, a kor kö­
vetelményeit és örömmel, lelke­
sedéssel fogadják a tanári kar 
indítványát,

„Csak az ősök szelleméhez való 
határtalan ragaszkodás volt az, 
nmi m<A Sárospatakon tudta tar­
tani theológiáuk ifjúságát“ — 
mondjai a határozat. És számos 
érvet sorakoztatnak fel az ifjak 
a főiskolának Miskolezra való át­
helyezése érdekében. Ilyen hatá­
rozatott vártunk az ifjúságtól, a. 
melynek, úgy véljük, szintén sza- 
va van' akkor, amikor a sorsáról 
határoznak. — És hiszsziik, hogy 
az egyházkerületi közgyűlés az 
érvek mérlegelésénél figyelembe 
Jhg.ia venni az ifjúság akaratát 
as, amelyben hazafias érzés ,s ma- 
ffas'ra törő szellem lüktet.

ifjuiság üléséről szóló tudó- 
sitás Így szól:
, Az, /akadémia áthelyezésének 
terdesevel a sárospataki tlieoló- 

ST-s ifjúság 1916 március hó 28-án 
ártott, közgyűlésén, melyen Stu- 

f,a „hatván negyedéves theológus 
o noköfi., részletesen foglalkozott 
os allaepontját a következő jegy­
zőkönyvi pontokba foglalta: 

h A Sárospataki Ilit tanhall­

gatók^ Egyesülete a Theológiai 
Akadémia áthelyezése mellett 
egyhangúlag állást foglal. Jóleső 
örülnének ad kifejezést: ama sor­
sa iránti érdeklődés felett, a me­
lyet az ebben a kérdésben közre­
bocsátott és a nyilvánossággal 
megismertetett emlékirat tanú­
sít. A sárospataki theológus if­
júságnak t'öbb oka vau arra, 
hogy efelett örömének adjon ki­
fej Gzést.

É Az ifjúság érzi az idők ha­
ladását és ezzel szemben saját el­
maradását. Fájdalommal kell ta­
pasztalnia, hogy míg a testivér in­
tézetek hallgatói abban a hely­
zetben vannak, hogy a városi kúp 
túr, tudományos és művészi in­
tézni ényekirek szerencsés tá 1 álko- 
zása folytán a tantermeken kívül 
is szélesíthetik látókörüket, ad­
dig; mi, sárospataki iheológius if­
júság a tantermeken és előadói 
órákon kívül a haladó élet. köré- 
hő! ki vagyunk zárva s mig test­
vér intézeteink! akadémiai hallga­
tói abban a. szerencsés helyzetben 
vannak, hogy már akadémiai 
éveik alatt gyűjthetnek az életre, 
hogy másoknak adhassanak, ad­
dig mi várunk az életre, hogy má­
soktól kaphassunk.

2. Amiatt! az évtizedes közö­
nyösség miatt, amelyet Sárospa­
takon az akadémiai hallgató ért­
hetetlen okokból tapasztalni 
kénytelen a lakosság részéről, 
csak az ősök szelleméhez való ha­
tártalan ragaszkodás volt az, ami 
miég itt tudta tartani theológiai 
akadémiánk ifjúságát mindez 
ideig.

3. Átokként nehezül az aka­
démiai ifjúság jövendő társadal­
mi helyzetére n társadalmi mű­
veltségre való nevelés hiánya és
a pataki társadalomnak el zárkó­
zottsága az akadémiai ifjúság

elöl. Az akadémiai ifjúságnak 
magara, vató utaltsága okozza azt 
hogy külső neve]tsegünkben oly 
egész életre szóló előítéletek 
alapját képezik.

-1. Azok az egyháziársadalmí 
egyesületek, melyeknek akár 
megteremtésére, akár vezetésére 
vagyunk hivatva-, Sárospatakon 
sem eddig nem voltak tanulmá­
nyozhatók, sem kilátásunk sincs 
rá, hogy a jövőben tanulmányoz­
hatók lennének. Sajnálatosan ór> 

theológus ifjúság ,a, belmi,s- 
81 ói munka gyakorlásának lehe­
tetlenségét, különösen akkor, a 
mikor a lelkészképzésnek ebből a 
köréből hivatásának meg'szcreté- 
séhez sok oldalról nyer ösztön­
zést. Úgy, hogy sokszor okunk 
van feltételezni hogy mindazok 
az eszmék és gondolatok, amelye­
ket magába szív az .előadásokon, 
a valosag'ban talán nem is nyer­
het nek megfelelő festet, miután 
nincs alkalmunk ezekről tapasz­
talati meggyőződést szerezni, en­
nélfogva. a, theológus képzésnek 
éppen legkiemelkedőbb oldala, a 
gyakorlati lelkész képzés, nem 
mehet túl az elméleten.

Ezeknek a körülményeknek a 
megfontolása- nem eredményez­
het mást, minthogy a theológus 
ifjúság a Theológiai Akadémiá­
nak Miskolezra való áthelyezése 
mellett osztatlanul egyértelmű 
véleménynyilvánítással állást 
foglal.

Még számtalan apró ok van, a 
mit a gyűlésen felhoztunk, de 
jegyzőkönyvbe nem foglaltunk. 
Patakon csak kényszerítő körül­
mények miatt vagyunk s az egy­
általában nem csoda, hm Patak­
nak a környékéről is más akadé­
miára megy az ifjúság. Remél­
jük. hogy a, Nagytiszteletii Egy­
házkerület i gyűlés nem fogja az 
ifjúság állásfoglalását figyelmen 
kiviil hagyni. Hiszen, a mi érde­
künkben fog határozatot hozni.

Is, B.

i.íMozziink s 
?lrös Egresit Egytebek

A 47 és 48 
évesek 
holnap 

vonulnak be..
(A Reggel tudósítójától.) Tud­

valevő, hogy a kereskedelemi mi­
niszter utasítására a poigűrmes- 
ter javasolta a katonai parancs­
nokiságuak, hogy a március elejé­
re kitűzött 43—50 éves bevonulni 
köteles kereskedőknek és iparo­
soknak, akik a katonai szolgálat 
alól való felmentésüket kérték, 
hogy a múlt honlap végéig, amiig 
a kérvények el intézőidnek, hala­
dékot adjon.

Ez 5i határidő tegnap járt ie 
és tegnap mindazoknak -az öreg 
népfelkelőknek he kellett von ni­
ni ok, akik névszerinti felmentve 
nem lettek.

Holnap, április- 5-én bevonul­
nak a 47—48 évesek is, tekintet 
nélkül arra, lio.gv felmentési kér­
vényük el. van-e már intézve 
vagy! nincs.

A bevonulás alól felmentve 
csupán a, tűzi-, bánya- és talpfa- 
(pimelésnél. valamint n fűrészek­
nél alkalmazott és- meghatározott 
időre felmentett népfelkelésre 
kötélezetf. erdőgazdasági munká­
sok és alksilmazottalk! maradnak 
mégi, akiknek felmentése 1916 jú­
nius 30-ika előtt letelne, hivatal­
ból június 30-ig felmentetnek.

— Kik kapjsík az első polgári 
érdemrendeket? Hirt adtunk már 
arról, hogy a király a háborúban 
szerzett polgári érdemek honorá­
lására uj rendet alapított. — Az 
n.i érdemrenddel való kitünteté­
sek első csoportja legközelebb 
már napvilágot is lát. Tömeges 
kitüntetések várhatok természe­
tesen a. bankvilágban; a hadi köl­
csönökkel és az ezzel kapcsolatos 
adminisztrációs teendőkkel meg­
hízott aláírási helyek gyanánt ki­
jelölt nagy intézetek badikölcsön 
osztályfőnökei és az egyes fiókte­
lepek vezetői kapnak majd ilyen 
ondókat.

Különös alkalom ruhák wásárfására
??r gyermeköltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, viznten- gyj g“ f $ jgu§ HMM M 
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(A Reggel tudó.si tó iától.) Az 
‘■-kin It széki ciklus mai, második 
napján két alacskai bányamun­
kás, egy apa a fiával állottak az 
esküdúibiirósás' előtt, mindketten 
szándékos emberöléssel vádolva, 
amit az által követtek el, hogy 
Alacskám egy korcsmában 15 kús­
sz ni ás,sál megöltek egy embert.

A tényállás a vádirat szerint a 
következő:

.Macska borsodra egyei község­
ben 19.15. évi december 19-én este, 
8 óra fáj ham i fi. Tengeri János 
bányamunkás eigviit t múl at olt a 
Löwiiigier Simon korcsmájában 
Tóth Pál bányamunkással és en­
nek hat társával, Italozás közben 
a inul at özek egyike a, földhöz vá­
gott. egy! sörös üveget, mire ifj. 
Tengeri János egy másik üveget 
Tóth Pálhoz dobott s aztán ki­
szaladt a korcsmából. Tóth Pál 
támadója után szaladt, de miivel 
nem tudta utói érni, visszatért a 
korcsmáiba és tovább ivott.

Ifj. Tengeri András pedig ha­
zament a lakására és magáihoz 
vett egy fakarót is azzal elindult 

'hazulról a korcsma felé. •— Ifj. 
Tengeri édesapja a faluban ér­
tesült arról, hogy a, fia egy korcs­
mában verekedik, elhatározta, 
hogy felkeresi és segítségére lesz. 
Egy fejszével kezében el iis indult 
a Löwinger korcsmába. A fejszéi 
hátra tette és ügyi ment be a 
korcsmába. Megkérdezte az ott- 
1evőktől, hogy a fia, hol van és ki 
akarja bántani Tóth állott fel az 
asztal mellől és oda szólt az öreg 
Tengerinek, hogy : „én vagyok 
az, ki a fiát várja“.

Alig ejtette ki Tóth Pál a szót, 
az öreg Tengeri előrántotta a 
fejszéjét és azzal kétszer Tóth 
Pál mellére sújtott, aki az ütés 
következtében összeesett. -— Id. 
Tengerinek azonban még ez sem 
volt elég. hanem még a földön 
fel rengő Tóth Pált tovább is üt­
legelte. A korcsma padlóján már 
végi"' folyt, a Tóth Pál vére, de 
az öreg Tengeri! csak egyre ütöt­
te Tóth Pált, miközben belépett 
a korcsmába az ifjabb Tengeri és 
■elővette kését is azzal .13 helyen 
megsznrkálta a csuromvéresen a 
padlón fel rengő Tóth Pált, az­
után, mint a, kik jól végezték a 
dolgukat, eltávoztak a korcsmá­
ból.

I oth Pál az ütésektől és szúrá­
soktól .eszméletlenül hevert a 
korcsmában. Éjjel a, szomszédos 
közs. gbol megérkezett az orvos, 
aki bekötözte sebeit, segíteni 
azonban már nem lehetett rajta, 
mert súlyos sebeibe másnap reg­
gel belehalt.

A tetteseket' még aznap este el­
fogtak a csendőrök és az apát fiá­
val együtt láncra, verve behozták 
a miskolczi kir. ügyészség, foglhá- 
ziába, ahol* máig vizsgálati fog­
ságban voltak.

Mislcolez, .1916 április

Tizenöt késszurással színház 
megölt egy embert
Apa és fia a vádlottak padién.

E,Zl az
miskolczi 
esküdtbir 

A tál g 
kizdődött

Az (isk iid Ibirósáig 
rer László dr. kir.

ügyel tárgyalta ma. a 
kir. törvényszék, mint 
■sag.
'alas délelőtt 8 órakor

elnöke Man- 
lörvénvszéki

biró volt. Szavazó birálkt voltak: 
Szendeffy Károly és Hubay Kál­
mán kir. törvényszéki bírák. A 
jegyzőkönyvet dr. Kulios József 
kir. törvényszéki jegyző vezette. 
A közvádat dr. Feyér Aladár kir. 
ügyész képviselte. Védők voltak: 
Dr. Donnán Aladár és dr. Németh 
Imre ügyvédeik.

Esküdtekül kisorsoltattak: Pé­
ter' .Bertalan, Kunovics Jakab, 
Braun Miksa, Tupler Mór, Tol­
nai Sándor, Gellmann Mór, Pá­
vai Lajos, Burger Sámuel, Árvái 
András, pót esküdtek voltak: Lu­
kács Rezső és Arnót István.

A bíróság a tárgyalás megnyí­
lása után elsőnek ifj. Tengeri 
Jánost hallgatta ki. A vádlott ta­
gadta' a terhére rótt bűncselek­
ményt, és azzal védekezett, hogy 
Tóth Pál előzőleg in,eg akarta őt 
verni.

Id. Tengeri János szintén ta­
gadta, hogy Tóth Pált meg akar­
ta ölni, csak mindössze megakar- 
t.i. ijeszteni.
A kihallgatott tanuk valameny- 

nyien terhelőén vallottak ifjabb 
Tengeri Jánosra, mig id. Tengeri 
János ellen nem tettek terhelő 
vallomást. A tanúvallomásokból 
megállapításit nyert, hogy ifjabb 
Tengeri; János 15 késszurással 
ölte meg Tóth Pált, Az a vád, a 
mely szerint, id. Tengeri János 
kétszer a fejszével a mellébe vá­
góit. Tóth Pálnak, alaptalannak 
bizonyult.

A tanuk kihallgatása után dél- 
mán 2 órakor az elnök felfüg­
gesztette a tárgyalást.

Délután 4 órakor folytatták a 
tárgyalást, mely alkalommal a 
kérdéseket szövegezték meg.

Az im-i-ész szándékos emberölés 
bűntettében kérte elitélni ifjabb 
Tengeri Jánost, id. Tengeri Já­
nost pedig felmenteni kérte, mi­
vel ellene semmiféle terhelő adat! 
nem merült fel.

Dr. Donián Aladár, ifj. Tengeri 
János védője halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettében kérte ki­
mondani védencét,

Dr. Németh Imre, id. Tengeri 
János védője felmentést kért.

Ezután a bíróság megszöve­
gezte a. kérdéseket.

A vád- é.s védbeszédek elhang­
zása után az esküdtek visszavo­
nul lak hatá.rozatliozntalra.

Este 9 órakor hirdette ki az 
esküdtek főnöke n verdiktet. Ifj. 
Tengeri Jánost a halálé okozó sn 
lyos testi sértés bűntettében ta­
lálták bűnösnek, id. Tengeri Já­
nost azonban nem találták bű­
nösnek.

Az esküdtek határozata után 
:i bíróság ítélethozatalra vonult 
vissza.

Este 9 óra után dr. Maurer 
László főtárgyai ási elnök kihir­
dette az ítéletet, nmeiv szerint id. 
Tengeri Jánost az ellene emeli 
vád alól felmentette. Ifj. Tengeri 
Jánost pedig bűnösnek mondotta 
Ív a halált okozó snlvős t les ti sér­
tés büntet télien és ezért három és 
Fid évi bért önre ítélő.

Id. Tengeri Jánost! a bíróság 
azonnal szabadlábra belvezte.

Heti ni ti «or

Szerda: Nemtudomka.
Karola felléptével.

Gsüt őr. ök: Tisza virág.
Karola felléptével,

Péntek: Szybil-1. Tisza Karola 
felléptével.

Szombat: Baccarat, színmű.

a
Tlsia Karola 

LvgftnybucsuOan.

— Kitüntetés. Ivonrád Tód,,, 
nak, a miskolczi katonai éldm ' 
zési raktár főhadnagyának, aj(i 
mozgósítás óta az élelmezési ral 
tárnál, mint referens működik 
kitűnő szorgalmas, céltudatos 
munkájáért a kassai katonai 
rancsnokság, a legfelsőbb szoléi 
lat nevében, dicsérő elisme ' ' 
fejezte ki. üresei

Nem a fő női szerepet játszot­
ta Tisza Karola a Legénybuosu- 
ban és mégis mindvégig központ­
jaiban állott az előadásnak a mű­
vésznő. A zsúfolt ház nem tudloí't 
betelni bájos egyéniségével, 
élénk temperamentumával és fő­
leg táncaival, melyek a szubrett- 
tánc klasszikus magaslatán ál­
lottak. Ha mint ismeretlen), név­
telen színésznő állott volna igy a 
közönség elé Tisza Karola, ak­
kor is elementáris lett volna a ha­
tás, mert a- mi közönségünkben 
meg van a jó] kifejlett ízlés, a 
mely márka, nélkül is akceptálni 
tudja az igazi tehetségeket. Erre 
bizonyság Tisza Karola, aki gém 
volt még ünnepelt, művésznő, a 
mikor a miskolczi közönség dé­
delgetett kedvence volt. És most 
sem a nevet, hanem a művészetet 
ünnepelte ,a, közönség. Szívesen, 
ünnepelne Tisza Karolához ha­
sonló névtelen tehetségeket is, 
de vájjon akadnak-e ilyenek a 
közel; jövőbeni Olyan szuibrett, 
mint ő, legfeljebb minden évti­
zedben tereim. — És: holnap meg 
fogjuk látni egyik legjobb szere­
pében, a Nemtudomkában. Bizo- 
nvára nagy érdeklődés fogja kí­
sérni ezt az alakítását i® holnap 
már alighanem a délelőtti órák­
ban kiteszik a színházi pénztár­
nál a „Mindeír jegy elkelt“ táb­
lát.

— Ajánlás a tizes honvédek.
nek. A Közművelődési Egyesü­
let e héten megjelenő „Szóval s 
tollal a hazáért“ című könyvét 
a. -tizes bonvédiekmekj ajánlotta 
Mindenesetre poétikus gondolái 
s _ nagyon szép fiigyíelem, anielv 
híven tükrözi vissza valamennyi­
ünknek érzéseit. Az ajánlás igy 
szól: „Házi ezrediinknek, a mis­
kolczi in. kár. 10-ik honvéd gya­
logezrednek ajánljuk: ezt a köny­
vet hálánk némi jeléül a harc­
téren ^ ilett hősi szolgálataiért 
Miskolczi Közművelődési Egye­
sület.“ A könyv első példányait 
az egyesület a harctérre küldi 
kii Koliek Béla ezredparancsnok­
nak ésHigyi a nagy érdeklődéssel 
várt könyv piacra csak 
héten kerül.

a jove

M&i állások
elnyerésénél legjobb ajánlólevél egy 
bájos, üde arc. Könnyen megszerezhető

a dr. Bíró-féleHavasi Gyopár-Crém
használata által. Hatása biztos, mert 
fényes, zsíros, atkás (mitesszeres), patta­
násos (vimmerlis), vörös orr, vörös kéz, 
fagyási folt szép fehérre gyógyulnak, 
igen rövid idő alatt. Nagy tégely , K 

30 fillér. Egy tégely 1 korona.

Havasi Gyopár-Mosdóviz
az arcbőrt üdévé, kellemessé teszi.

Egy üveg ára 1 korona 20 fillér.

Havasi Gyopár-Szappan
kitűnő bőrfinomitó 1 korona 40 fillér. 

Mindezekből főraktár:
Dr. BÍRÓ
Kolozsvár, Mátyás király-tér 6. sz.
Kaphatók minden gyógyszertárban és 

drogériában.

— Helyreigazítás. Tegnapi szá­
munkban a míiskojczi Vörös Ke­
reszt választmánya elnökségének 
m.egj el ént k öszö notnyilvá ni Iá sa- 
ban tévesen volt kimutatva, hogy 
200 koronát a Miskolczi Agrár és 
Kereskedelmi Bank .adományo­
zóit, ezen 200 koronát a Miskolczi 
Kereskedelmi és Gazdasági Bank
adományozta 
egyletnek.

a V

— Adomány a vakoknak. A
Vakokat Gyámolitó Országos 
Egylet felsőmagyar országi Fiók­
egylete Elnöksége a helybeli va­
kok intézete featariá-sd: költségei­
re újabban a következő adomá­
nyok érkeztek: Miskolczi Villa­
mossági R.-T. 200 korona; iier- 
szényi Herszényi Bálintné szül. 
Barabási Kun Etelka 100; B. J, 
Miskolc® 50; Miskolczi Szappa­
nosok Termelő Szövetkezete 50: 
Miskolczi Kereskedelmi és Gaz­
dasági Banki R.-T. 30; <dr. Singer 
Henrik 20; Markovich Nátháimé 
10 korona. Végül a Borsodra egyel 
Takarékpénztár az intézet! részé­
re tett alapítványát 30 koronával 
gyarapito-tta. Az Egvl-et .elnöksé­
ge őszinte, hálás kösaönet'ét feje­
zi ki a nemes adakozóknak a va­
kokról vató nagylelkű megemlé­
kezésükért.

— A Miskolczi Kereskedelmi 
és Gazdasági Bank a törlesztése,« 
jelzálogkölcsönök folyósítását új­
ból megkezdette.

— A zöld hitel A hivatalos lap 
legutóbbi száma a kivételes in­
tézkedésekről szóló törvény alap­
ján kormányrendeletet közöl, a 
mely szerint tilos és semmis min­
den oly szerződés, mely az idei, 
bárminemű mezőgazdasági ter­
mények adás-vételére vonatko­
zik. Az eddig kötött ügyletek ér­
vénytelenek. Megállapítja a ren­
delet, hogy a termelők idei vár­
ható termésükre a Haditermény 
r.-t. utján mennyi úgynevezett 
zöld hitelt kaphatnak előlegül.-— 
Búzára métermázsánként 20, ár­
pára, rozsra., zabra, tengerire és 
repcére 15 koronát. A kölcsönök 
a Iladitermény bizományosai ut­
ján szerezhetők meg. Haszonbér­
lők csak a föld till aj (Ionosok hoz­
zájárulásával kaphatunk 'kölcsö­
nöket. Az előleg után az O. M- 
Bank mindenkori váltókamatlá 
bánál egy és fél százalékkal több 
fizetendő. Az adásvételi tilalom a 
termények mindennemű őrlemé­
nyeire is kiterjed. G-nbonanemű­

in ös Kereszt ökre julius 25-ig, tengerire no­
vember 30-ig lehet előleget kérni.

\ - HM - \ \ x -A x >
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A Douaumonl erőd környékén a né­
metek erős védműveket foglallak el
Csapataink a Monte Punioná! megszálltak

a határszéli hegygerincet.
Ingói erődítési műweleel is 

bombáztak a német iéghaiék.
Berlin, április 4. A Wolff-ügy- 

uökség jelenti: Az április 3-áról 
4-ikére virradó éjjel a délkeleti 
angol tengerpart ellen intézett 
tengerészeti lvghajótámadás al­
kalmával az erődítési művekre

Crat-Yarmoutli mellett robbanó 
bombáikat haj ittittunk. A légha­
jók az ellenség tüzelése ellenére, 
sértetlenül téritek vissza. Tenge­
részeti vezérkar főnöke. (Minisz­
terei uökségi saj tóoszt ily.)

Csapataink a Monte Pilisiénél 
megszállták

a határszéli hegygerincet.
Budapest, április 4. (Hivata­

los,) Orosz és délkeleti harctér: 
Nincs nevezetesebb esemény .

Olasz harctér: A harcvonal né­
mely pontjaim, a tüzérségi tevé­
kenység mindkét részről élénk 
volt. Így a. doberdói fensife sza­

kaszán, Malborgetlmél, a Col di 
Lanan és a Judikariákban. — Az 
Adamelló szakaszokban csapata­
ink ia Lobbin Alt a és a Monte 
Pnmo között, megszállták a ha­
társzéli hegygerincet. Höfer, al­
tábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Ä Douaumonl erőd kőrnyéhén 
a németek erős francia 

védőműveket foglallak el.
Eredménytelen francia ellentámadásaik,

. Berlin, április 4. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati' had­
színtér : Sv.-Eloittól délre az an­
golok erős tüzérségi előkészítés 
után birtokukba vették a tőlük 
ítiárei'ns 28-án elfoglalt robban­
tási tölcsért. Donau m on t - erő d 
környékén csapataink április hó 
2-án az erődtől délnyugatra és 
délre, valamint a Caillette erdő­
ben erős francia védő-műveket el­
keseredett harcokban elfoglalták. 
Az elfoglalt állásokban az ellen­
ségnek a legutóbb éjszakáig foly- 
talott ellentámadásait visszaver­
lek A franciák különösen jelen­
tékeny erők harcba vetésével és 
rendkívül súlyos áldozatokkal új­

ból és újból eredménytelenül in­
téztek rohamot a Cailette erdő­
ben' elvesztett védőm vek ellem. 
Április 2-iki támadásuk alkalmá­
val »ebesiiletien foglyokban 19 
tiszteit és 280 főnyi legénységet, 
továbbá 8 géppuskát- szál,ütöt­
tünk be. (Min. saj tóosztály.)

Berlin, április 4. A nagy fő­
hadiszállás jelenít: Keleti had­
színtér : A helyzet változatlan. — 
Az ellenség tüzérsége csak Vyd- 
sitől északra, valamint a Narocs- 
és Wiisehniew-tavak között fej­
tett ki élénké!bb tevékenyriség]et.

Balkáni harctér: Ifjabb ese­
mény nem történt. (Min. sajtó- 
osztály.)

Bethln Courtot három oldal­
ról körülzárták a németek.

Berlin, április 4. A német- fő­
hadiszállásról jelenítik: A f-ran- 
em.k verdünn védvonalának első- 
szakaszán. a Forges patak men­
ten levő összes állások, Bethin- 
(‘°tii: kivételével, teljesen a né- 
tiietek kezéheni van. Bothineonr- 

?. a nemetek! bárom oldalról kö­
rül kerített ék és elesfe közvetlen 
.'Uszöb-iin van. A franciák erre elő 
is lv.'szitették a közvélerpényt- és

hangoztatják, hogy ennek dacá­
ra a németek még 18 kilométerre 
vannak magától a vártól.

Genf, április 4. Az Iuformatio- 
ne azt követteli, hogy tekintette! 
a verduni harcok kedvezőtlen 
alakulására, Pária és -a jelenleg; 
front között egymásután követ­
kező védelmi vonalakat létesít­
senek.

Hollands®
Rotterdam, április 4. A h'oí- 

diai kérdésit egyelőre -elintézték. 
Anglia Hollandia- erélyes maga- 
tar; ása következtében felhagyott 
ama tervével, hogy megsértse 
Hollandiia sem 1 egiességét.

Rotterdam, áprilisi 4. A közön­
ség hangulata- némilegl megnyu­
godott, dacára, hogy a helyzet 
még mindig kritikus. — Anglia 
tényleg lett ka tolnai és gazdasági 
k i) vele 1 esek tárgy á-ba.nl 1 ép és eket 
Hollandiával szemben. A katonai

helyzete,.

követeléseket Hollandia vissza­
utas it ott a, a gazdasági kérdések­
ben azonbani a- tárgyalások még 
mindiig folynak és valószínűleg 
erről a kamara titkos ülésén fog­
nak dönteni.

Rotterdam, április 4. A Rotter- 
damsehe Courant jelentése sze­
rint a kamara titkos ülése után a 
kor-mám' nyilatkozatot fasz közé, 
megjelölve a mozgósítás célját és 
okát.

Anconát bombázta 
repülő raiunk.

Több helyen tüzet okoztak.
Becs, április 4. (Hivatalos.) 

Olasz repülőknek Laibachban, 
Adelisbergben és Triesztben tett 
látogatását április 3-án délután 
10 Venigeri repülőből álló rajunk 
Aniconáiba-n viszonozta. Itt a vas­
at! .ál lom ásít-, továbbá a gázgyá­
rat, a hajógyárakat, a város ka­
szárnya-negyedét pusztító ha fás­
sal bombázták és több helyen tü­
zet -okoztak. Két- ellenséges re­
pülőgép ellen támadását, gépfegy­
verrel könnyű szerrel visszaút a.- 
sitottuk. Három védőüteg heves 
tüzelése két shrapnel 1 teli talála­
ta arra. kényszeri tette együk re­
pülőnket, hölgy a kikötő előtt le­
szálljon. Egy második repülőnk, 
am elveit, Molnár repülőmester ve­
zeteti!, közvetlen melléje szállt le 
és a benniilőketí felvitte és az el­
talált készüléknek elpusztítását 
teljesen befejezte, azonban sérü­
lései miatt a nagy hullámverés­

ben berni tudott felrepülni. Egiy 
ellenséges torpedó na.,széd és két. 
jármű kifutott a kintőből, hogy a 
megsérüli repülőgépet hatalmába 
kerítse, azonban: egynéhány re­
pülőgépünk gépfegyverrel és 
bombákkal visszatérésre kény- 
szerit,ette őket. Azután két repii- 
g,épünknek, amelyeket. Vámos 
tengerészet,i hadapród és Sfelnt-a 
sorhajóhadnagv vezettek, sike­
rült mind a négy benniülőt fel­
venni és a megrongálódott repü­
lőgépeket- elégetni. Ez a. ment'esi 
művelet- két, olasz tengeri repülő­
gép gé 1)fegvvertiizelései és Irom­
ba vetései között ment, végibe, a 
mely repülőgépek száz méterre 
felettük keringitek. E szerint két 
repülőgépünk odaveszett. A töb­
bi repülőgép és valamennyi re­
pülőnk épséclbe.ni tért vissza. A 
tengerészeti vezérkar főnöke.

— Köszönetnyilvánítások. Bv.
Kun József miniszteri osztályta­
nácsos ur Budapes,troli a városi 
napközi gycrm elkot-thon eélj a i ra 
100 koronát, volt szives adomá­
nyozni. — Schwarz József ur 
bécsi kereskedő ,ai városi szegény- 
alapra 100 koronát, özv. Vájsz 
Andrásné úrnő a háborúban el­
esett katonák özvegyei és árvái 
javára 10 koronát volt- szives 
adományozni. — Fischer Ignác 
szesznagykereskedő ur nemes jó­
tékonyságának szép tanujelét 
adva, a háború miatt minden hó­
napban megismétlődő adománvn- 
kéu ezúttal ismét 100 koronát 
volt -szives hadi jótékonv célra 
adományozni. A n-pmeslélkü .ado­
ma ivekért. ezúton mondok őszin­
te köszönetét. Miskolez, 1910. évi 
április hó 1-én. Dr. Nagy Ferenc, 
polgármester.

— A vontató kutyák összeírá­
sa. A honvédelmi miniszter elren­
delte, hogy a. vontatásra -alkal­
mas, de még be nem tanított ku­
tyák összeírásának fogainatositu­
sát haladéktalanul kezdjék meg.

— Könyvet a harctérre! Az
Országos Hadsegélyző Bizottság 
és a Magyar Szent Koronái Or­
szágainak Vörös-Kereszti Egyle­
té könyveket, füzeteket, képes 
újságokat kér a harctéren lévő 
katonák részére. A küldemények 
a Vörös-Kereszt, Szeretetado- 
mámv-osiztáIyálioz (Budapest, V., 
Lincit-körív 1.) cim-zendők. A kiír. 
posta bérmentesen szállitjai a eso- 
mas-o-t, ha ráírjuk: Szerető tado- 
m'ánv a, harctéren lévő katonák 
számára“.

Balogh József festőművész !*- 
l 7ö!dfa-utca 87.
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Egy romín lap az orosz offenzív»
kudarcáról.

„Moldova“ a félhivatalos „Vii- 
torul“ eimül bukai-esiti lappal po­
lemizálva, a következőket írja:

A Vii torul a mpokiban „Situa­
tion“ cirmi, a harctéri helyzettel 
foglalkozó fontos rovatált az érté­
kes orosz hadseregnek szentelte.

„A történelem — mondja a fél- 
hivatalos — fogja elismerni ama 
nagy szolgálatokat, amelyeket 
Oroszország tett a közös ügyi ér­
dekében. A történelem azt: is el 
fogja ismerni;, miszerint csakis 
Oroszországnak köszönhető, — 
hogy franciák Verdimnél ellen­
állást tudnak kifejteni.“

Ma pedig a Vilitorul ugyancsak 
a Situation című rovatban azt ír­
ja, hogy a klimatikus viszonyok 
a keleti fronton nagyon akadá­
lyozzák az oroszokat abban, hogy 
a franciáknak megadják ama se­
gítséget, melyet offe.n'zivájuk biz­
tosit ott volna. ’"***!$

Ehhez még hozzáteszi a Viito­
rul', hogy egy szentpétervári táv­
irat szerint „a beállott, hóolvadás 
következtében való szinti leg teljes 
csend fog beállani.“

Emellett azonban oly naiv a 
Vii torul, hogvl egy berlini távira­
tot, is figyelemre méltat, — amint' 
ezt sokszor teszi, hogy ha hasz­
nát látja —.. melvbenj az a jelen­
tés foglaltatik, hogy a, németek 
ugyanazon helven, ahol az oro­
szok az olvadás következtéiben 
nem tudták oroéráim,, több orosz 
pozíciót! bevettek és több1 mint 
2000 foglyot! ejtettek. Úgy lát-

Apró hirdetések
10 »dóig 80 fillér, mindoa laríbói esd 6 fillér,

Hpfóhirdetéseket csak előleges fi/elé« 
meilritf közlünk.

Húsvéti ünnepekre vágott liba 
egészben előre megrendelhető 
Freireich Henriknél. Telefon 809. 
Arany dános-utca 31. sz. 161 

Május elsejére házmesterpár 
keresletük Széniére-utca, 4. szám 
alá,

szik, hogy a németek jobban is­
merik az orosz földelt és jobban 
bírják az orosz klímát, mint az 
oroszok.

Mi igaz tehát a Vii torul hely­
zetképeiben1? Megmentik az oro­
szok offenzivójukkal a iraneiá • 
kát Verdünne, vagy elcsendese­
dik az orosz offenziva, vagy pe­
dig a németek sikerévé válik? — 
Mit fog akkor a történelem elis­
merni? Hogy ha azonban a tör­
ténelem nemi fogja elismerni, 
hogy Oroszország szolgálatot tett 
a szövetségesekhek, akkor leg­
alább el fogja ismerni, hogy a 
hahómba, keverte őket; el fogja 
ismerni, hogy Franciaország na­
gyon csalódott, amikor milliárdo- 
kat áldozott annak a gőzh'enger 
nők, amelynek 26 nap alatt ke­
leti volna elérnie Berlint.

Csinosan bútorozott szoba —
konyha használattal is — kiadó.
Vömsmarthy-utca 34._______ 179

Keresek lehetőleg a Széehenyi- 
u tea felső részén vagy a Hunya­
di-utcán egy 1 szoba, konyha és 
mtiiékhélyiségekből álló úri la­
kást! május elsejére, esetleg kis 
kerttel'. Címem megtudható a ki­
adóhivatalban.

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában,

HIRDESSEN
A REGGELBEN.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidat;, 
csapfogak, karcsúk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsor] avitások —■ 
saját laboratóriumomban —

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZD
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modemül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu Z-. mindszenti templom mellett

H hÉt legtöbb és legtartósabb
Wolfram» villany lamp a

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram", valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum", 5, 10, 16, 25, 32 vagy 

50 gyertyafényt! 90 fillérért, ho­
mályos ésgömbalaku 1 koionáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko- 
ronáért kapható.

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab klpróbál- 
tatik.

Ezen lámpák húzott Wolfrairdrólbél 
készöltek

Kapható
Illés Dévádnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

APOLLO
NAGY MOZeÓSZINHÁZ 

WEIDLICH-PALOTA.

Április 5-én, szerdán és 6-án, 
csütörtökön:

Nagyszabású szenzációi
HANS LAND

hasonló cimü regénye utaz

IMHOFF
Pszlchoiőglsi filmdráma 

6 felvonásban.
Filmre átdolgozta és rendezte: 

PAUL V. WARINGEN.
Főszerepük; Erich Kaiser 
Titz, Lotse Neumann és 

Emil Rameau.

Uránia
Nagy Mozgósxlnháx

Április 5-én és 6-án:

Sienzéclósl
Az angyalareu 

boszorkány.
Életkép 4 felvonásban.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Mérsékelten felemelt helyárak:
Páholyülés 2 korona, fentartott hely 
1 kor. 60 fillér, zsöllye 1 kor. 20 fillér, 
támlásszék 90 fillér és zártszék 60 fillér.

Előadások kezdete: Hétköznapo­
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

ÉRSESITÉS.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy 
volt zálogházi üzletem helyén

áruházát létesítettem,
hol is eladásra kerülnek női-, 
férfi- és gyermekcipőáruk kicsiny­
ben és nagyban, vászonnemüek, 
perzsa- és Axmünster szőnyegek, 
női ingek, korzetták, hál ót egek 
és zsebkendők, mindenféle arany- 
és ezüstnemüek, arany, ezüst, 
nikkel zsebórák.

A n. é. közönség szives bizal­
mába ajánlom cégemet.

Tisztelettel
Spiegel Jakab,

Kossuth-ulca 1.

Ear ulslskéibeiitő
a pereczesi bányatelepre 

azonnal felvétetik,
Jelentkezni lehel 

Groszroan Jégé üzletébe 
Sötét-kapu sarkán.

Fényezd tanulók
lő fizetés mellett 

azonnal felvétetned
Kun Lajos vasbutor-

gyárában.

Szilágyi és Diskant
motor-, gépgyár és malomépitészeie Miskolc*.

Kötés utján sikerült néhány amerikai rendszerű marokrakó aratógépet, 
fűkaszálót és manillát szereznünk, amelyeket a t gazdaközönségnek sürgős 
megvételre felajánlunk.

Ajánlunk továbbá 
gőzekealkatré- 

szeket, mindenféle 
gyártmányú gőz­

ekéhez, Sack-ekcré- 
S’eket, mint; eke­
vasakat, kormányo­
kat. ekefejeket, kézi 
szórvavetőgépe- 
ket, és az összes 
talajművelő eszkö­
zöket ! Saját gyárt­
mányú nyersolaj- 
lokomobilokat és 
nyersolajmotorokat, 
használt és uj 
benzinmotoro­

kat és benzinloko 
mobilokat.

Árjegyzék, ajánlat ingyen és bérmentve!

Nolherr-Schrantz és Claylon-Skultleworth
sépgyárak r* t Itépvlselősége és raktér®»

in Miskolczon.
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